



主持人语

在这里,你可以讲述自己埋藏已久的故事,倾诉自己不为人知的心声。每周情聊,你来诉说,我来倾听。
电话:18937992539、15090175087(9时至18时)

题记:琉璃身穿黑色套装,脸上阴云密布。她如此年轻,却如此哀伤,明明身在爱中,却满心忧惧,惧怕背叛,担忧失去。

曾经幸福的小孩

曾经,我是一个令人羡慕的孩子。我父亲位高权重,受人敬仰;母亲是机关干部,美丽温和,说话时,光洁的脸上总是带着微笑。

我长得眉清目秀,招人喜欢。由于家境好,父母给得起我所需要的一切物质条件,我比同龄的孩子更显得“洋气”,而且落落大方。

我在自己喜欢的学校读书,穿着漂亮的小皮鞋,身边是喜欢我的老师和小朋友。

有一次,同班的“黑妮儿”捧着一本包装精美的《一千零一夜》,坐在家属院的桐树下看,小伙伴们都很眼馋。我塞给黑妮儿一颗“大白兔”,希望她能借给我看看,她拒绝了。

母亲知道这件事后,不但给我买了全套的《一千零一夜》,还买了《格林童话》、《安徒生童话》。父亲干脆给我买了一辆会翻“高架铁路”的玩具小火车。我把这些东西拿给小伙伴们分享,他们激动得直叫:“哇,你爸妈真好!”

我没见过天堂,但我真的以为,那时候的我便是生活在天堂。

只是这一切都是曾经了。

父母离婚的阴影

我很小的时候,就意识到父母的婚姻不太幸福。

他们经常吵架。母亲指责父亲耳根软、没主见、愚孝。她当着我的面骂父亲,责怪他懒惰,乱丢脏袜子;骂他是色鬼、酒鬼,离了美女就不能活,老是喝醉了才回家,吐得到处是污秽……

父亲脾气火爆,母亲一骂,他就嚷嚷。男人嘴笨,说不过女人,他嚷嚷两句便动手,母亲就眼泪一把,鼻涕一把地冲出门,到娘家去告状。

然后,他们就开始冷战,争着给我买玩具,仿佛在暗地里较劲儿一般。

我9岁那年的暑假,父亲要去南方出差,母亲叮嘱我缠住他,看他沿途都做些什么。回家之后,我向母亲报告:父亲只是开会、旅游,“跟一位漂亮阿姨说说笑笑”。

母亲搂住我掉眼泪。她伤心地说,那个阿姨是狐狸精,专门勾引男人,现在父亲都不想要这个家了,他要跟那个阿姨结婚。我感到非常震惊和伤心,给父亲写了一封信,求他离开那个坏阿姨,不要撇下我们。

可是,这次父亲没有宠我。在一个下雨的午后,他拖着箱子走出家门,再也没有回来。

母亲似乎丢了魂儿,面色惨白,连着好几天不吃不喝,躺在床上醒了哭,哭了睡。

她的性格变得喜怒无常,脸上没了笑容,眼神幽怨,言语刻薄。我不再是她心里的宝,而是她发泄怨气的可怜虫、出气筒。她给我洗澡时,会突然在我胳膊上掐一把,骂我“多余”。

我被母亲打骂得胆战心惊,敏感多疑,放学后更不愿回家,常幻想自己是个孤儿,被整个世界遗弃了。

可否逆转这悲剧



倾诉人:琉璃(化名),27岁
采访人:记者 张丽娜
采访时间:4月29日
采访地点:塞纳左岸咖啡厅

我要让他们伤心

我14岁那年,母亲再嫁,对方是个丧偶的老男人。凭良心说,他对我尚可,但我厌恶他,总觉得他皮笑肉不笑,虚伪无聊。

在学校里,我比从前更力争上游,努力学习,积极参加一切课外活动,活泼开朗到近乎滑稽。但在无人的地方,我咬着牙,恨父亲无情无义,恨母亲另结新欢,恨他们生下我又伤害我。

我知道父亲跟别的女人结了婚,又生了个男孩。母亲不许他跟我接触。他偷偷来学校看过我几次,往我兜里塞钱。看样子,他比以前胖了不少,面色红润,腰板也挺得更直了。

我恨他的面色红润,发誓要报复。我渴望赶快长大。16岁的时候,我和班长早恋,把母亲气得半死。

21岁时,我把追我的大学男生带回家,不顾母亲的反对,让他留宿在我家——我的床上。

23岁大学毕业,工作还没安定下来,我先把自已嫁了出去。母亲红着脸阻拦:闺女啊,你找的男人没钱没势没房子,你跟着他不会有好日子过的!

父亲也打来电话,给我讲道理。

我一概不听,昂首阔步地走出了这个我又爱又恨的家,心中的一口恶气似乎就此消散——爸,妈,你们也该尝到伤心的滋味了。

你也要背叛我吗

我很爱我的老公,至少我以为如此。

他不是我的初恋,却是除了父亲之外我想要依靠的唯一一个男人。我怕这个男人像父亲一样“背叛”我,不自觉地想把他抓在手心里。

老公同情我童年的遭遇,对我甚是怜惜。每天早上,他都会将早饭做好端到床头,柔声唤我起床吃饭。我随口提及的衣服、化妆品,他也会在第一时间买来,讨我欢心。

但不知为何,我心中仍充满了不确定感,觉得有什么地方不安全。

我喜欢翻查他的手机和电脑。对此,老公颇有微词,但并不抵抗。从手机短信和网络聊天记录上看,他是一个洁身自好的男人,尽管时有女人给他发一些暧昧信号,但他

从不回应。我应该感到放心吧?不,我反而更担心。

为什么那些女人会看上他?

有一次,我在他的QQ个人空间里看到有几个女访客,于是随手点开了她们的空间链接。其中有一人在日志中说,感谢某人帮她解决难题,我隐约觉得她说的“某人”就是我的老公。

我逼问老公,这女的是不是对他有意思,或者他不是对这个女的有意思,不然为何要帮她?

老公死不承认,说他根本不认识这个女的。

——这分明是抵赖!据我跟踪观察,那女人经常浏览他的空间,而且曾在他的空间留言,说了一些暧昧话语,他们怎么可能不认识?

怎样才能永远爱

最近,只要老公一出门,我就觉得心神不定。每隔一会儿,我都要给他打个电话,问问他在哪儿、在干啥。他回家晚一些,我就会非常生气,猜测他在外面跟别的女人纠缠。我要求他当着我的面接听所有的电话,话筒中若是女声,他需要解释一下和这个女人的关系,若解释不清,我就回拨过去,自己询问。

一向温柔的老公被我的疑神疑鬼折磨得失去了耐心。刚开始,他还会解释几句,现在只要我一开口,他就愤愤地骂我“神经病”。我也觉得自己过分,可是控制不住自己。

我觉得老公已经不爱我了。现在,我给他打电话,还没问他在哪儿,他就会冷冷地说一句“正在忙”,不由分说便

挂断电话。我再打过去,他要么不接,要么关机。

他说过会永远爱我的,怎么这么快就变了呢?就算我的疑神疑鬼伤害了他,“侮辱了他的人格”,他不能多给我一点爱,化解我的不安吗?

两个人怎样才能永远相爱?

我刚得知自己怀孕了。这两天正和老公冷战,我没心情告诉他这个消息。

对于自己的婚姻,我没有完全的信心。也许我天生命苦,注定无法得到幸福。但我真的不想重蹈父母的悲剧。有人说,不幸的婚姻会一代一代传递,我好恐惧!我的孩子会重复我的经历吗?

国家二级心理咨询师 沈会芝

父母婚姻的破裂,使琉璃认为男人一定会背叛,并把这种认知投射到自己的婚姻中,对丈夫不断猜疑,让丈夫身心俱疲——她要明白,不幸的婚姻不会遗传,但再美好的爱情和婚姻也经不起如此伤害。
琉璃要走出婚姻困境,首先要认识到丈夫不是当年的父亲,自己也不是当年的母亲。她需要增加自信、学会沟通,给丈夫充分的信任,必要时可接受专业人士的心理辅导。作为琉璃的丈夫,则要以最大的克制和包容,为妻子创造安全的婚姻环境。